

(અનુસંધાન પાન ૮નું ચાલુ)

અમેરિકામાં પાટીદાર...

ફોટોગ્રાફર તથા સંચાલક મુકેશ કાથીવાલાએ શરૂ કર્યું હતું. કાર્યક્રમની પૂર્વભૂમિકા બાંધી મોલેશ પટેલની કામગીરીનો આછો ચિતાર પણ તેમણે આપ્યો હતો.

જાણીતા પત્રકાર અને સામાજિક કાર્યકર તથા ગુજરાત ફાઉન્ડેશનના ચેરમેન કૌશિક અમીને પાટીદારોની ઓળખ, તેમની ગૌરવગાથા તથા સરદાર પટેલનું ગુજરાતને પ્રદાનના મુદ્દાઓને આવીરી લઈ કાર્યક્રમના હેતુ અને પાટીદારોની સામાજિક જવાબદારીઓ, ફરજ તથા વતન પરસ્તી સાથે શું ભૂમિકા છે તેની વિશદ છણાવટ કરી હતી.

પાટીદારોના પૂર્વજોના મારત આગમન, કૃષિ વ્યવસાય અને વિશ્વમાં કરેલી હરણાણ પ્રગતિનો ચિતાર આપતાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે અનામત લાવો નહીં, અનામત હટાવો પાટીદારોનો મંત્ર હોવો જોઈએ. ખેતીની જેમ જ એક પાટીદાર દસને રોજગાર, સહાય આપે તે ખમીરને ઉજગર કરવાની તેમણે હાકલ કરી હતી. મોલેશ પટેલના આ ભગીરથ પ્રયાસને પણ તેમણે બિરદાવ્યો હતો. કૌશિક અમીનના વક્તવ્યને સહુએ આવકાર્યું હતું.

દીપ પ્રાગટ્યની વિધિ ગણેશ સ્તુતિ સાથે પાટીદાર સમાજના અગ્રણીઓની ઉપસ્થિતિમાં કરાઈ. સરદાર પટેલના પરિવારના પ્રફુલ્લભાઈ પટેલની ઉપસ્થિતિ ઉલ્લેખનીય હતી. ન્યૂયોર્કના ગુજરાતી સમાજના પૂર્વ પ્રમુખો સવ હર્ષદભાઈ-પકાજી પટેલ, હીરુભાઈ પટેલ, વિખણુભાઈ પટેલ, આર.ડી.પટેલ, મીનેષ પટેલ, ન્યૂજર્સીના અગ્રણી પિયુષ પટેલ, ડો. જયેશ પટેલ,

વીરૂ પટેલ, જયંત પટેલ (વાય.ડી.એસ.), ઉપરાંત ન્યૂ જર્સીના અન્ય અગ્રણીઓ કપિલ શાહ, કાઉન્સિલ મેન પાટીલ, સંગીતકાર ગુરુજીની ઉપસ્થિતિ સવિશેષ ધ્યાન ખેંચતી હતી.

સંબોધન કરતાં જાણીતા ફિલોસોફીસ્ટ પિયુષ પટેલે જણાવ્યું હતું કે પાટીદાર હોવાનું મને ગૌરવ છે. સરદાર પટેલને તેમણે વીઝનરી-દષ્ટા તરીકે ઓળખાવ્યા.

એકતા પર તેમણે ભાર મૂકતાં જણાવ્યું કે એકતા માટે સભ્ય સંખ્યા એ જાદૂઈ ચિરાગનો કાર્ય કરશે. ત્યારબાદ જર્સીના અગ્રણી તબીબ ડો. જયેશ પટેલે પોતાની શુભેચ્છાઓ પાઠવતાં પોતાની સેવાઓ સતત આપવાની ખાત્રી આપી હતી. તેમણે કહ્યું કે આપણે ગુજરાતી પહેલાં બનીએ, પછી પાટીદાર.

ન્યૂયોર્કના જાણીતા મોટેલિયર અને સામાજિક કાર્યકર્તા હર્ષદભાઈ-પકાજી પટેલે પોતાના વક્તવ્યમાં જણાવ્યું હતું કે આ સંસ્થા માત્ર પાટીદારો જ નહીં, પરંતુ સમાજના દરેક ભારતીયો માટે ખુલ્લી રહેશે. ભાઈ મોલેશ પટેલને મારો તન-મન અને ધનથી બીનશરતી ટેકો છે. જ્યાં જરૂર જણાય ત્યાં મારો સાથ સહકાર રહેશે.

મોલેશ પટેલના આ નવા જ કાર્યક્રમને ઉપસ્થિત સહુએ આવકાર્યો હતો. કાર્યક્રમનું સંચાલન મુકેશ કાથીવાલાએ સુપેરે પાર પાડ્યું હતું. ડી.જે. રાજે સુંદર સંગીત અને લાઈટ સાઉન્ડ સાથે કાર્યક્રમને જીવંત બનાવ્યો હતો. કાર્યક્રમના આયોજન અને સફળતા માટે ભાઈ સમીર રાવલે દિવસો સુધી જહેમત ઉઠાવી હતી. સમીર રાવલે

મીનેષ પટેલે પણ પોતાના સમર્થનની ખાત્રી આપી હતી. પાટીદાર ફાઉન્ડેશનની પરિકલ્પનાની વાત કરતાં મોલેશ પટેલે આ સંસ્થાની કામગીરી શું રહેશે તેનો ચિતાર આપ્યો. પાટીદાર ડોટ ઓર્ગાઈઝેશન વેબસાઈટની પણ તેમણે ઉપસ્થિતોને જાણ કરી. પાટીદાર ફાઉન્ડેશનની સ્થાપના સમાજની અસ્મિતા, આત્મગૌરવ અને અખંડિતતાના આલેખનમાં આજના ડિજિટલ યુગમાં જોડાઈને સમાજની એકતા સાધવાના હેતુથી કરાઈ છે. સમાજના પ્રશ્નોને વાચા આપવાનું અસરકારક માધ્યમ આ સંસ્થા બનશે તેવી કામગીરી, સંસ્કાર સિંચન, શિક્ષણ અને આર્થિક ક્ષેત્રે માર્ગદર્શનરૂપે કામગીરીનો સમન્વય સાધવાનો સુનિશ્ચિત પ્રયાસ કરવાનો આશય તેમણે સ્પષ્ટ કર્યો હતો.

ભારતીય સમુદાયના વિવિધ જુ થોના એક સૂત્રીકરણનો અભિગમ પણ તેમણે વ્યક્ત કર્યો. પ્રાદેશિક, રાષ્ટ્રીય તથા આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે પાટીદાર સમાજનું સંગઠિત પ્રતિનિધિત્વ સંકલિત કરવાના પ્રયાસો સતત હાથ ધરાશે તેમ જણાવતાં સહુ કોઈના સહકારની આ યજ્ઞમાં અપેક્ષા છે તેમ કહ્યું હતું.

ભાઈ મોલેશ પટેલના આ નવા જ કાર્યક્રમને ઉપસ્થિત સહુએ આવકાર્યો હતો. કાર્યક્રમનું સંચાલન મુકેશ કાથીવાલાએ સુપેરે પાર પાડ્યું હતું. ડી.જે. રાજે સુંદર સંગીત અને લાઈટ સાઉન્ડ સાથે કાર્યક્રમને જીવંત બનાવ્યો હતો. કાર્યક્રમના આયોજન અને સફળતા માટે ભાઈ સમીર રાવલે દિવસો સુધી જહેમત ઉઠાવી હતી. સમીર રાવલે

કાર્યક્રમના અંતે સહુની આભારવિધિ પણ કરી હતી. સરસ મળની યા દિલિપ ભટ્ટે આપી હતી. જયંત મોદી, ધનંજયભાઈ, વલ્લભ રાઠોડ, અભય શુક્લએ પોતાની સેવાઓ આપી હતી. રોયલ આલ્બર્ટ પેલેસ ખાતે યોજાયેલ આ સભા પાટીદાર સમાજ માટે નવું જ પ્રસ્થાન બની રહેશે. વધુ માહિતી માટે આપ મોલેશ પટેલ ફોન નંબર 347-404-1441, 1967 Oak Tree Road, Edison NJ 08837, email : info@patidar.org અને Website : www.patidar.org પર સંપર્ક કરી શકશો.

વાસણા બુઝર્ગી...

બાતમીના આધારે ગત રાત્રીના સમયે બાવળા નજીકથી બગોદરા રોડ પરથી આરોપી ભદ્રેશ પટેલ (વાસણા બુઝર્ગી) ને દબોચી લીધો હતો. બાદ હાથ ધરેલ પ્રાથમિક પુછપરછમાં તેણે ગોડાઉન અમરેલીના કોઈ શખ્સને ભાડે આપ્યું હોવાનું બહાર આવ્યું છે.

બાદ પોલીસે ભદ્રેશ પટેલને કોર્ટમાંથી દીન સાતના રીમાન્ડ મેળવવાની તજવીજ હાથ ધરી છે ત્યારે રીમાન્ડ દરમ્યાન ઝડપાયેલ વિદેશી દારૂનો જથ્થો કોનો અને જથ્થો વિધાનસભાની ચૂંટણીને અનુલક્ષીને ગોડાઉનમાં સંગ્રહાયો હતો કે કેમ તે સમગ્ર હકીકતનો પર્દાફાશ થવાની આશા પોલીસ વ્યક્ત કરી રહી છે.

કરમસદમાંથી બનાવટી...

રહે.ભાથીજી મંદિરના ઘરમાં ડીપ્લિકેટ બીડીનો જથ્થો ભરેલો છે. જેથી આ સંદર્ભે વિધાનગર પોલીસને જાણ કરી હતી અને છાપા દરમ્યાન પોલીસના બે પંચોને સાથે

રાખ્યા હતા. કરમસદમાં ચિરાગ જેસવાલને ઘેર તપાસ કરતાં રાજકમલ બીડીના ૭૦ પેકેટ તથા સંભાજી બીડીના બે પેકેટ મળી આવ્યા હતા. જેને કંપનીની બીડી સાથે સરખાવતાં બન્નેમાં પ્રિન્ટિંગ કલર તેમજ માર્કો અને કાગળના લખાણમાં તફાવત જણાઈ આવ્યો હતો અને બન્ને બીડીઓ ડુપ્લિકેટ હોવાનું જણાવ્યું હતું જેથી કરમસદના ચિરાગભાઈ ગિરીશભાઈ જેસવાલ સામે કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવા ફરીયાદ દાખલ કરી હતી.

આ અગાઉ પણ દિપકભાઈ રાવલ દ્વારા હાલોલ પોલીસ મથકે આજ ટોળકીના કિરણકુમાર મહેશભાઈ જયસ્વાલ રહે. હાલોલ સામે રાજકમલ અને સંભાજી બીડીની ડુપ્લિકેટ બીડી વેચતા હોવાની ફરીયાદ દાખલ કરવામાં આવી હતી. જેમાં કોપીરાઈટ એક્ટ મુજબ ફરીયાદ થઈ હતી અને સંભાજી બીડી રૂ.૮૬,૮૦૦ અને રાજકમલ બીડી રૂ.૧ લાખનો મુદ્દામાલ ઝડપી પાડવામાં આવ્યો હતો.

ઉછીના રૂપિયા...

ઉછીના આપવાની લાલચ આપી હતી. જેથી મહિલાએ રૂપિયાની બાબતે તેનો વિશ્વાસ રાખ્યો હતો. રીજવાન અલીએ એક દિવસ મહિલાને બોલાવીને કહ્યું કે તારા રૂપિયાની વ્યવસ્થા થઈ ગઈ છે પરંતુ તારે મારી સાથે ખંભાત આવવું પડશે અને ત્યાંથી તને પાંચ હજાર રૂપિયા અપાવીશ. આવી કહેતાં મહિલાએ રૂપિયાની લાલચે તેની સાથે ખંભાત જવાનું કબુલ્યું હતું અને બન્ને જણા ખંભાત પહોંચ્યા હતા. જ્યાં ખંભાતની એક

ખાનગી હોટલમાં બન્ને રોકાયા હતા. હોટલમાં રીજવાનઅલીએ મહિલાને પાંચ હજાર રૂપિયા તથા અન્ય ખર્ચ માટે બીજા રૂપિયા આપવાની વાત કરીને મહિલાને લલચાવી કોસલાવીને તેની સાથે દુકાન આચર્યું હતું. જેથી મહિલાને આઘાત લાગ્યો હતો. ત્યારે રીજવાનઅલીએ તેને ધમકી પણ આપી હતી જેમાં આ વાત કોઈને કહીશ તો તારા પતિ અને દિકરાને એર પીલવાની મારી નાખીશ તથા ભાવનગરમાં તને બદનામ કરી દઈશ તેવું કહેતાં મહિલા સમાજમાં આબરૂ જવાની બંધી ચૂપ થઈ ગઈ હતી.

રીજવાનઅલીએ મહિલાની મજબૂરીનો લાભ લેવા માંડ્યો હતો અને એક વરસ દરમ્યાન ત્રણ વખત ખંભાતની હોટલમાં લઈ ગયો અને વારંવાર બળાત્કાર કર્યો હતો અને દરેક વખતે તેને જાનથી મારી નાખવાની ધમકીઓ પણ આપતો હતો.

આખરે લાચાર મહિલાએ છેલ્લે મનોમન નક્કી કરી લીધું કે હવે આ કામવાસનાના કીડાને પાઠ ભણાવવો પડશે અને તેની ધમકીને વશમાં થવાને બદલે હવે તેને સમાજમાં ખુલ્લો પાડવો જરૂરી છે. તેથી તેણે હિંમત કરીને વારંવાર ધતા જાતીય અત્યાચારનો ભોગ બનવાને બદલે ભાવનગર પોલીસ મથકે રીજવાનઅલી ખેતાણી સામે બળાત્કાર અને જાતિય સતામણી અંગેની ફરીયાદ નોંધાવી હતી. જે ફરીયાદને ભાવનગર પોલીસે બનાવ સ્થળ ખંભાત શહેર પોલીસ મથકે મોકલી આપી છે અને ખંભાત પોલીસ હવે હોટલનું નામઠામ મેળવીને કાર્યવાહી કરનાર છે.

ડુસેટ ઈન્સ્ટીટ્યુટ દ્વારા નાપા હાઈસ્કૂલમાં ઉચ્ચતર માધ્ય.ના વિદ્યાર્થીઓનો કાર્યક્રમ



આણંદ,તા.૬ ડુસેટ ઈન્સ્ટીટ્યુટ પીપલગ દ્વારા ધોરણ ૧૧ અને ૧૨ના વિદ્યાર્થીઓ માટે સંસ્થા દ્વારા નિઃશુલ્ક ચાલતા જુદા જુદા તાલીમ કાર્યક્રમો જેવા ટેલરિંગ, બ્યુટી પાર્લર, કોમ્પ્યુટર, મોબાઈલ, ટુ વ્હીલર, એવ.ઈ.ડી. રીપેરીંગ તેમજ ફોટોગ્રાફીના વિભિન્ન તાલીમ કાર્યક્રમની માહિતી પ્રવીણભાઈ દ્વારા આપવામાં આવી.

સરદાર પટેલ કોલેજ ઓફ એજ્યુ. બાકરોલમાં વક્તવ્ય યોજાયું.



આણંદ,તા.૬ સરદાર પટેલ કોલેજ ઓફ એજ્યુકેશન, બાકરોલમાં સ્ટડી સર્કલ અંતર્ગત પ્રેરણાદાયી વક્તવ્યનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે મુખ્ય મહેમાન અને વક્તાસ્થાને ડો. હરીશભાઈ પારેખ ઉપસ્થિત રહી એક શિક્ષકમાં કેવા ગુણો અને મૂલ્યો હોવા જોઈએ તેની

ઉદાહરણ સહિત સરદ ભાષામાં પ્રશિક્ષણાર્થીઓ સમક્ષ રજૂઆત કરી હતી. આ કાર્યક્રમનું આયોજન સંસ્થાના પ્રા. કિસાભાઈ ચૌહાણના માર્ગદર્શન હેઠળ પ્રા.કેતુભાઈ પરમારે કર્યું હતું. અને આભારવિધિ પ્રા.સ્નેહલબેન ચાવડાએ કરી હતી. જિલ્લાનો સમાવેશ થાય છે.પહેલા તબક્કાની ચૂંટણી માટેના જંગમાં કુલ મળીને ૯૭૭ જેટલા ઉમેદવારોનો ભાવિ મતદારો મતદાન કરી નક્કી કરશે.રાજ્યમાં પ્રથમ તબક્કાની ૮૯ બેઠકો માટે છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી ચાલી રહેલા પ્રચાર કાર્યમાં ઓખી વાવાઝોડાની સંભાવનાને લઈને એક દિવસ ખરાબ હવામાનને કારણે બંને રાજકીય પક્ષોનો ખરાબ થવા પામ્યો હતો. શનિવારે મતદાન અગાઉ આવતીકાલે ગુરુવાર સાંજથી પ્રચારનો અંત આવશે.દરમિયાન આજે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી,ભાજપ અધ્યક્ષ અમિત શાહ, કોંગ્રેસ ઉપાધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી સહિત કેન્દ્રીય પ્રધાનો, નેતાઓની સભાઓ, રેલીઓ અને રોડ શો યોજવામાં આવ્યા હતા. ભાજપ તરફથી આ અગાઉ નાણાંમંત્રી અરૂણ જેટલી, સંરક્ષણ મંત્રી નિર્મલા સીતારામન, ઉત્તરપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથ, રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી વસુંધરા રાજે સહિતના નેતાઓ પ્રચારમાં ઉતર્યા હતા.તો કોંગ્રેસ તરફથી રાહુલ ગાંધી ઉપરાંત જયોતિરાદિત્ય સિંધીયા, પી.ચિદમ્બરમ, ગુલામનબી આઝમની સાથે પૂર્વ વડાપ્રધાન

Advertisement for 'Limited Editions' featuring 'Bhikim Padk' and 'Raha Krasinh' with contact information and prices.

હેપ્પી બર્થડેટુ ચુ...

Advertisement for children's products featuring photos of children and text about 'Gurubar, Disember, 7'.

આપના ભૂલકાઓનાં જન્મ દિવસ વિશિષ્ટ બનાવવા નયા પડકારમાં તેમનો ફોટો પ્રસિદ્ધ કરવા મોકલવા આમંત્રણ છે. ફોટા સાથે નીચે જણાવેલ વિગતો અવશ્ય મોકલવી. (૧) દસ વર્ષની ઉંમર સુધીના બાળકો જ ફોટો છપાવો. (૨) બર્થ સર્ટિફિકેટ કે જન્મનો દાખલો અધિકૃત પુરાવા તરીકે ફોટા સાથે મોકલવો. (૩) ફોટા સાથે બાળકનું નામ, જન્મ તારીખ, ઉંમર, મમ્મી - પપ્પાનું નામ, સરનામું અને ફોન નંબર અવશ્ય જણાવવા. લેન્ડલાઈન ફોન હોય તો એરિયાકોડ લખવો. (૪) જન્મદિનના ત્રણ દિવસ અગાઉ ફોટા સાથે વિગત તંત્રીશ્રી, નયા પડકાર ટૈનિક, સાથી એસ્ટેટ, સ્ટેશન રોડ, આણંદ ૩૮૮૦૦૧ એ સરનામે મોકલવાં.

Advertisement for 'આજનું પંચાંગ' and 'આપની આજ' with details about the calendar and daily horoscope.

રેપો-રિવર્સ....

રેટમાં કોઈ ફેરફાર કરવામાં આવ્યો નથી. અત્રે નોંધનીય છે કે, છેલ્લે ઓગસ્ટ મહિનામાં નીતિ સમીક્ષા જારી કરતી વેળા રિઝર્વ બેંકે રેપો અને રિવર્સ રેપોરેટમાં ૦.૨૫ ટકાનો ઘટાડો કર્યો હતો. ચોથી ઓક્ટોબરની નાણાંકીય નીતિ સમીક્ષાની બેઠકમાં કોઈ ફેરફાર કરવામાં આવ્યા ન હતા. આરબીઆઈના ગવર્નર ઉજ્જિત પટેલના નેતૃત્વમાં છ સભ્યોની નાણાંકીય નીતિ સમીક્ષાની બેઠક ગઈકાલે મંગળવારના દિવસે શરૂ થઈ હતી. બેઠક શરૂ થયા બાદથી જ રેટમાં કોઈ ઘટાડો કરાશે કે કેમ તેને લઈને ચર્ચા ચાલી રહી હતી. આરબીઆઈ તમામ પાસાઓને ધ્યાનમાં લઈ રહી હતી. અર્થતંત્રમાં મંદી પ્રવર્તી રહી છે. સરકાર અર્થતંત્રમાં નવા પ્રાણ ફૂંકવાની દિશામાં આગળ વધી રહી છે. વર્તમાન ખાતાકીય પાદ ચાર વર્ષની ઉંચી સપાટી ઉપર જૂન ત્રિમાસિક ગાળામાં પહોંચી ગઈ છે. આરબીઆઈની પોલિસી સમીક્ષામાં સાફ શબ્દોમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, પાંચ ત્રિમાસિક ગાળા બાદ પ્રથમ વખત અંદાજિત વિકાસદરમાં સુધારો થયો છે. બીજા ત્રિમાસિક ગાળામાં ઓઈદોગિક ઉત્પાદન વધવાથી અંદાજિત વિકાસદરમાં સુધારો થયો છે. ફૂડ અને ફૂડની કિંમતો વધી રહી છે જેના ઉપર આરબીઆઈની ચાંપતી નજર છે. નજીકના ભવિષ્યમાં રિટેલ બજારમાં કિંમતો ઘટવાના કોઈ સંકેત દેખાઈ રહ્યા નથી. ગ્લોબલ માર્કેટમાંથી પણ હાલમાં સારા સંકેત મળી રહ્યા છે. બેંકોમાં જંગી નાણાં ઠાલવી દેવાની જાહેરાતથી નવી તેજ આવી છે. રિકેપિટલાઈઝેશનથી સરકારી બેંકોની સ્થિતિમાં સુધારો થશે.

ઉત્તરાખંડ..... ઉપર ૩.૧ ની તીવ્રતા સાથેનો ભૂકંપનો આંચકો આવતા લોકો રસ્તા ઉપર દોડી ગયા હતા આ ઉપરાંત કચ્છના રાપરમાં પણ ભૂકંપનો આંચકો અનુભવવામાં આવ્યો હતો. આ અંગે મળતી માહિતી અનુસાર, રાજ્ય ઉપરથી ઓખી વાવાઝોડાનું સંકટ ટળ્યાની કળ વળે એ પહેલાં જ આજે બપોરના સુમારે રાજકોટવાસીઓને વધુ એક કુદરતી ઝાટકો એ સમયે લાગ્યો કે જ્યારે ૩.૧ ની તીવ્રતા સાથેનો ધરતીકંપનો આંચકો અનુભવ્યો હતો. આ આંચકાને પરિણામે લોકો પોતાના ઘર તેમજ ઓફિસ અને દુકાનોની બહાર દોડી આવ્યા હતા. આ તરફ ગાંધીનગર સ્થિત આવેલી સિસ્મોગ્રાફી સેન્ટરના અહેવાલમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, આજે બપોરે ૧૧.૧૦ ના સુમારે રાજકોટથી ૨૭ કિલોમીટર દુર ઈસ્ટ સાઉથ ઈસ્ટ તરફના વિસ્તારમાં ૩.૧ ની તીવ્રતાનો ભૂકંપનો આંચકો અનુભવવામાં આવ્યો હતો. જો કે આ આંચકાની વધુ કોઈ અસર થવા પામી ન હતી.

ભારતે શ્રીલંકા સામે.... જવાબમાં શ્રીલંકાની ટીમ ૩૭૩ રન કરીને ઓલઆઉટ થઈ ગઈ હતી. ત્યારબાદ ભારતે ઝડપથી બેટિંગ કરીને પાંચ વિકેટ ૨૪૬ રન બનાવીને ઘાવ ડિકલેર કર્યો હતો. ત્યારબાદ શ્રીલંકાએ જવાબમાં શ્રીલંકાની ટીમ ૩૭૩ રન કરીને ઓલઆઉટ થઈ ગઈ હતી. ત્યારબાદ ભારતે ઝડપથી બેટિંગ કરીને પાંચ વિકેટ ૨૪૬ રન બનાવીને ઘાવ ડિકલેર કર્યો હતો. ત્યારબાદ શ્રીલંકાએ

ગઈકાલે રમત બંધ રહી ત્યારે ત્રણ વિકેટ ગુમાવીને ૩૧૨ રન કર્યા હતા. એક વખતે એવું લાગી રહ્યું હતું કે, આ ટેસ્ટ મેચ પણ ભારત જીતીને ટેસ્ટ શ્રેણી ૨-૦ થી જીતી લેશે પરંતુ ભારતની આશા ઉપર ઊંડા સિલ્વા અને એઆરએસ સિલ્વા તથા ડિકવિલ્લાએ પાછી ફેરવી દીધું હતું. અત્રે નોંધનીય છે કે નાગપુરમાં રમાયેલી બીજી ટેસ્ટ મેચમાં ભારતે ધારણા પ્રમાણે જ શ્રીલંકા સામે ઐતિહાસિક જીત મેળવી હતી. શ્રીલંકા સામે હજુ સુધીની સૌથી મોટી જીત મેળવ્યા બાદ ક્રિકેટ ચાહકોમાં ખુશીનું મોજુ ફરી વળ્યું હતું. આ અગાઉ ટીમ ઈન્ડિયાએ બાંગ્લાદેશની સામે એક ઈનિંગ્સ અને ૨૩૮ રને જીત મેળવી હતી. નાગપુરમાં ભારતે એક ઈનિંગ્સ અને ૨૩૮ રને જીત મેળવી હતી જે સૌથી મોટી જીત હતી. ૧૧મી વખતે ભારતે શ્રીલંકાને એક ઈનિંગ્સના અંતરથી હાર આપી હતી. શ્રીલંકાએ પ્રથમ ઈનિંગ્સમાં ૨૦૫ રન કર્યા હતા. જેના જવાબમાં ભારતે છ વિકેટ ૬૧૦ રન બનાવીને ઘાવ ડિકલેર કર્યો હતો. શ્રીલંકાની ટીમ તેના બીજા દાવમાં ૪૮.૩ ઓવરમાં ૧૬૬ રન કરીને ઓલઆઉટ થઈ ગઈ હતી. કોલકાતાના ઐતિહાસિક ઈડન ગાર્ડન ખાતે રમાયેલી ભારત અને શ્રીલંકા વચ્ચેની પ્રથમ ટેસ્ટ મેચ ડ્રોમાં પરિણમી હતી. ભારતીય ટીમ જીતની બિલકુલ નજીક પહોંચીને જીતથી વંચિત રહી જતા ક્રિકેટ ચાહકો નિરાશ થયા હતા. છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં બંને દેશો વચ્ચે મેચોની વાત કરવામાં આવે તો બંને વચ્ચે ૨૭ ટેસ્ટ મેચો રમાઈ છે જે પૈકી ભારતે ૯ ટેસ્ટ મેચો જીતી છે. ૧૦ ટેસ્ટ મેચો ડ્રો થઈ છે. આઠ ટેસ્ટ મેચોમાં ભારતની પણ હાર થઈ છે. એકંદરે ૨૭ ટેસ્ટ મેચો રમાઈ ચુકી છે. હેડ ટુ હેડની વાત કરવામાં આવે તો બંને વચ્ચે ખુબ સોમંચક ઈતિહાસ રહ્યો છે. ૨૦મી ઓગસ્ટ ૨૦૧૫ અને ૧૪મી ઓગસ્ટ ૨૦૧૭ વચ્ચેના ગાળામાં છેલ્લી ૮ ટેસ્ટ મેચો રમાઈ છે જે પૈકી ભારતની જીતનો દેખાવ શાનદાર રહ્યો છે. બીજા બાજુ ભારતમાં શ્રીલંકા સામે ૧૯ ટેસ્ટ મેચો રમાઈ ચુકી છે જે પૈકી ભારતે ૧૧